Célérité du son

Sans calculatrice ; Toutes les réponses doivent étre justifiées

1. a) On branche un haygarleur (HP) sur un générateur basses fréquences (GBF) et un microphone su
voieA doéun oscilloscope, r ®-delssBus.dEn pnénisant lrapidemeantconmmment voas

faites, calculez la frequenéed e | 6 onde r e - u eN.B. :dedeskireestrédutrcloague carreau
(ou division) dadrearait®cr an mesur e 1

b) Cette onde faitl partie des i infrasons? i sons grave8 i1 sons aigu® T ultrasons?

c)Quel l e est | 6amplitude des oscillations
d Sur | 6osci | | o-dessoys,auelbeyon fRilgréglertet®ur gelle positiopour observer
sur [:6®cr an
- 5 période®
- une courbe déamplitude 1,5 division
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2. On veut mai ntenant mesurer | a c® ® it ® daquenseo n
f,=40000Hz, et en mesurant | e retard U de | d6arriv®e

et la distance d séparant les 2 récepteurs (voir figuasssious).

a)Faire |l e sch®ma de | 6exp®rience

b) La figure de droite (voie A en haut, voie B en bas, réglage 0,1 ms par division) a été obtenue f
d=18c m. En d®duire | a c® ®rit® du son O6v©bo.

c) La chauvesouris émet des ultrasons de célérité= 350 msdans | 6air. Un obstac
dl de | 6ani mal . Léultrason est ®mis par | asouwris.t e
Entre | 6®mi ssion et l a r ®ce

sour i suleiune dgée @tc TG
Calculer la distance;d

3. On réalise maintenant le montage suivanin GBF
alimente un HP, un microphone est branché en Boied 6 u |
oscilloscope, alors que la vaofeest sur le GBF.



